

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003
新闻热线：87000000

2014年5月

29

天气：多云；东南风2-3级；33℃-22℃；昨日市区空气质量：轻度污染

星期四

农历甲午年五月初一
初九芒种

今日16版

总第14166期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

卢子跃在全市重点开发区域工作会议上强调 建好先行区 当好排头兵 全力扩总量 促增量 提质量

本报讯（记者周骥 俞均均）昨天下午，市委副书记、市长卢子跃在全市重点开发区域工作会议上强调，要深入实施主体功能区战略，加快推进重点开发区域转型升级发展，建好先行区、当好排头兵，全力以赴扩总量、促增量、提质量，以更实更高的发展成效有力支撑城市经济跨上新台阶。

卢子跃指出，重点开发区域在全市经济增长、对外开放和转型发展中的地位非常重要。我市自去年全面启动重点开发区域三年行动计划以来，各地各部门围绕目标任务，积极推进各项工作，指标增幅总体较好，有作为、有成绩，同时也要看到差距。要加强研究分析和

对照检查，进一步统一思想、明确责任，攻坚克难推进重点开发区域转型升级发展。要切实担当、形成合力，创新管理体制机制，完善发展规划体系，优化环境、提高效率，确保重点开发区域转型升级发展落到实处、提升实效。

卢子跃强调，重点开发区域全力扩总量，重在稳增长、育产业。要发挥资源配置优势、产业集聚度高的优势，把发展速度提上来，促经济总量争先先进，加快先进制造业集群发展，着力推进现代服务业做大做强。全力促增量，重在抓投资、强引资。要高度重视、自我加压、明晰思路、营造氛围，深入实施重点开发区域三年行动计划，引进带动

性强的名企强企和好项目大项目，集聚智力技术资金密集、高产出低消耗的研发中心、区域总部和功能性机构等，加速项目落地开工投产增效，争当发展主平台、主战场。全力提质量，重在增创新、降能耗。要在加快创新驱动发展、降低资源能源消耗、促进产城融合等方面实现新突破，向创新要动力，以亩产论英雄，走集约节约的生态发展之路，推动现代产业集群发展、新型城市化发展不断有新进展、新面貌。

副市长洪嘉祥部署具体工作并代表市政府与重点开发区域签订年度目标责任书，市政府秘书长王建社主持会议。（相关报道见第4版）

挺进服务群众“最后一公里”

——鄞州区龙观乡党委实施“谋事进农村、服务进民心”服务机制纪实

本报记者 沈朝晖 鄞州记者站 章燕飞 续大治 通讯员 梁锋



编者按 着力解决联系服务群众“最后一公里”问题，是第二批党的群众路线教育实践活动的主要任务之一。鄞州区龙观乡党委以进村现场会为主要载体的“谋事进农村、服务进民心”服务机制拉近了与村民的距离，解决了村民一大批实际问题。省市赴鄞州区督导组进行蹲点调研后，撰写出调研报告对此给予充分肯定。省委常委、市委书记刘奇在调研报告上作出批示，称赞这是密切联系群众、改善党群干群关系的好做法。他指出，各地有许多好的经验和做法，要不断总结完善，加以交流学习推广，有的可上升到制度层面加以规范，形成长效机制。

鄞州区龙观乡龙谷村，毗邻五龙潭风景区，山多地少，是个经济薄弱村。村民大多以种养花木为主要收入来源，但从山沟沟里把花木运出来着实不易。

龙谷村老党员吴有布指着村口通向山坳的一条水泥路面机耕路对记者说，“修机耕路，是去年乡党委一班人到我们村里开现场会时，我们提出来的其中一条建议。乡里采纳了该建议，去年底出资帮村里修了5条机耕路，为老百姓办了件实事。”

不光龙谷村，自2011年以来，龙观乡党委每年到所辖10个行政村和1个社区居委会分别召开一次现场会，面对面听取村（社区）干部、党员代表、村民（居民）代表等意见建议，打开大门议事，实实在在在解难，形成了“谋事进农村、服务进民心”的“双进”服务工作机制。广大村干部和群众纷纷点赞。

打开门议事，什么问题都可提

今年4月8日，乡党委赴龙峰村召开现场会。新村建设、社会治安、高山移民安置、文化礼堂创建等，村干部和村民代表提出了10多个需要解决的问题，乡领导和村干部边讨论边拿方案，给出明确答复，并落实具体责任人。

其间，有村民代表提出，该村中坡山森林公园游客越来越多，部分游客乱挖竹笋，乱丢垃圾，希望景区能够买门票以增加村民收入。这一问题的提出立即引起了激烈的讨论。

赞成者认为，部分游客乱挖竹笋，乱丢垃圾，买门票可以补偿村民损失，再说政府为景区投入不少，也需要日常维护，其他类似景区也在卖门票。

“卖门票了，那些冲着免费而来的游客还会来吗？”“游客少了，村里的农家乐生意还会这么好？”反对者也有很多理由。

乡党委书记张盈军表示，中坡山景区目标是打造一个健身休闲度假胜地，村民不应只看到卖门票这一眼前利益，应着眼于经营农家乐、销售农副产品、提供休闲项目等方面谋求增加收入。至于个别游客的不文明行

为，我们马上制作告游客书、警示牌等予以劝诫。

道理总是越辩越明。大家在辩论中看到了卖门票是弊大于利，也就此作罢。

这种面对面交流、打开门议事的现场会，乡党委称之为“4+X”现场办公会，“4”指的是乡党委四位书记办公会领导，“X”是相关班子成员和机关干部。自2011年以来，这种现场会已召开了40多次。

每次现场会，都是一次开门议事会，不仅与会的村干部、联村干部、老党员、村民代表、妇女代表可以畅所欲言，其他村民也可进入会场发表意见。

2012年在金溪村召开现场会时，村民钟位定就拿着一个装着混浊溪水的矿泉水瓶来到会场，说村里河埠头的水，不仅水量少了又这么混浊，给村民用水带来不便，希望找到原因治理好。会后，乡城建和环保工作相关负责人立即到现场去察看，最后确认是由于引水管道老化堵塞，导致河埠头因缺少活水而水质变差。后来，乡、村二级协调出资70万元重铺管道和治理，溪水恢复正常。

【下转第5版①】

卢子跃在北仑上党课并要求广大党员干部 学懂学透学深弘扬焦裕禄精神 从严从实开展教育实践活动

本报讯（记者周骥）昨天上午，市委副书记、市长卢子跃到第二批党的群众路线教育实践活动联系点北仑区，通过远程教育平台上党课，与党员干部们一起缅怀焦裕禄同志的先进事迹，共同学习焦裕禄同志的可贵精神。卢子跃强调，要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，学懂学透学深弘扬焦裕禄精神，从严从实开展教育实践活动，踏踏实实把转型发展的各项工作抓实、抓好、抓出成效。

省委督导组组长王培民，市委常委、北仑区委书记陈利幸，市政府秘书长王建社和省市督导组全体成员等参加。

卢子跃指出，焦裕禄同志是人民的好公仆、县委书记的好典型、广大党员干部的好榜样，其“忠诚、为民、实干、担当、清正”的优秀品质，是永不过时的精神丰碑，是立德立言立行的重要标尺。广大党员干部要把“三严三实”要求内化于心、外化于行，争做示范、当好表率，努力成为焦裕禄式的好党员、好干部。要对照典型学，脚踏实地学，联系实际学，切实当好“认真学、深入学”的表率；掌握实情，把握重点，办实事、谋民生，切实当好“解民忧、谋民生”的表率；

坚定理想信念，保持政治定力，勇挑工作重担，切实当好“敢担当、敢负责”的表率；快马加鞭抓紧干，甩开膀子放手干，鼓足劲头拼命干，找对方法科学干，切实当好“重实干、求实效”的表率；坚持问题导向，强化以点带面，务求善作善成，加强基层实践，切实当好“能创新、能干事”的表率；注重防微杜渐，净化人际关系，提升生活情趣，切实当好“讲自律、讲品位”的表率。

卢子跃强调，当前北仑正处在深化改革、创新转型发展的关键时期，要深入开展群众路线教育实践活动，以高标准巩固好第一环节成果，以高远站位推进好第二环节工作，以扎实举措深化好基层组织建设，以更大作为推动好中心工作落实，以更强责任发挥好示范带动作用，力争率先基本实现现代化、综合实力跻身全国“第一方阵”。

家门口就能品尝到最新鲜的直运生鲜 宁波港冷链物流中心启用

本报讯（记者包凌雁 通讯员胡泽波 赵亮）昨天，位于北仑霞浦的宁波港冷链物流中心正式启用。拥有8万立方库容的“大冰柜”，让宁波港进口的生鲜食品能够快速查验、低温仓储、信息追溯，不仅缩短了产地到老百姓餐桌的时间，也拉低了进口食品的价格。

宁波港冷链物流中心是宁波港内第一家为冷藏品提供专业服务的单位，它的出现有效弥补了宁波港冷链物流服务的“短板”。该中心总投资1.3亿元，占地8.6万平方米，总建筑面积7.8万平方米，建有国内领先、功能完善的现代冷链物流配套设施。今后，冷链中心将为全市生鲜食品的供应提供更强保障，探索解决进口食品流通保鲜的“最后一公里”难题。

据介绍，得益于物流中心的集聚效应，冷链集装箱提箱还箱更加方便，物流成本有望下降30%，商品价格至少降低10%。（相关报道见第7版）

奉化江一涉水违建被拆除



日前，鄞州区水利局会同姜山镇政府，对位于奉化江姜山翻石渡的一处违建进行了拆除。该违建位于奉化江沿岸，其中两层及部分围墙在奉化江整治红线范围内，面积220平方米。据悉，鄞州区下一步将加强各部门联系协调，出重拳整治涉水违建行为。（本报记者 摄）

两岸一家端午情



▲端午前夕，象山国税局工作人员带着糯米、红枣、粽叶，来到石浦海峡广场，与台商共包粽子，提前欢度温馨端午，再续两岸民俗情缘。（周科 徐能 朱晖 摄）



我们的节日 端午画额

昨天下午，鄞州区钟公庙街道金家漕社区工作人员正在帮小朋友画额。当天，该社区开展端午节民俗活动，包粽子、绑艾草、车前草斗草等活动引来居民踊跃参与。（徐能 董磊艳 王舒宁 摄）

以先进为镜 学身边典型

本报《学习身边好榜样 争做群众贴心人》特别报道反响强烈

本报讯（记者沈朝晖）在第二批党的群众路线教育实践活动中，各地广泛开展学习身边先进典型活动，以身边先进典型教育身边人。本报5月23日推出《学习身边好榜样 争做群众贴心人——宁波市第二批党的群众路线教育实践活动先进典型选登》特别报道后，省委常委、市委书记刘奇专门批示，要求广大党员干部以这些先进典型为镜，认真解决“四风”问题。

刘奇在批示中指出，这批先进典型树得好，是一面很好的“镜子”，各级党员干部要认真对照这面“镜子”，往深处细处照，深入发现和解决自身存在的“四风”问题，端正工作作风，贯彻群众路线，永葆共产党员先进性和纯洁性。

身边典型为镜，学先进，找差距，深入推进群众路线教育实践活动。余姚市在教育实践活动中，在6万多党员干部中深入开展“向身边的先进典型学习”活动，谢家路村党委和临山供销社主任胡国森就是其中的学习榜样。余姚市供销社副主任邵黎明说，这些先进事迹表明，一个共产党员，不论在哪个岗位，只要心系群众、踏实为民、虚心学习，都能发挥团结带领群众的“正能量”。

慈溪市龙山镇山下村书记沈志明说：“我们村跟西门外村毗邻，20年前，陆永康同志就是我们学习的榜样，他致富不忘村里人。这样的典型我们心里由衷敬佩。”

事后，才感到自己做得还不够好，对群众的感情还是不够深，以后一定要在工作中向陈国通多学习。象山县定塘镇机关干部黄滢说：“看了新桥镇的组团式‘五夜’服务的事迹，深深感受到他们的工作比较实，干部们能急百姓所急，想百姓所想。”

江东区近2万名党员干部通过“学习吴明山 干部怎么干”大讨论、座谈会、撰写心得体会等形式发表感悟。基层公安民警沈锡潮说：“学习吴明山局长的事迹后，我想，不管职务高低，‘心’为行事之根本，‘爱’是成事之关键。”

鄞州区首南街道干部李祯说，这些典型都是身边可以学的典型，虽然处于不同行业、系统，但有一点是共通的，就是他们心里始终装着群众，为百姓办实事，做群众贴心人。

今日推荐

明起市民可持单程票 和甬城通 IC 卡坐地铁

部分甬城通 IC 卡使用前需开通电子钱包
市民卡暂不能使用

对干部廉情逐个定期分析

城南打造全省最大城市湿地公园

二期工程完工后，鄞州公园将扩大两倍多

中方表示 在朝鲜半岛部署高级反导系统 将不利于地区稳定和战略平衡

直播预告

5月30日，宁波轨道交通1号线一期将投入试运营。当天上午8:50开始，中国宁波网、宁波人民广播电台新闻综合广播FM92.0、宁波电视台新闻综合频道、宁波广电网将直播试运营全过程。交通广播FM93.9也将从8:30开始现场直播，敬请收听收看。